

# 4200万人或挨饿，美国两党还在吵架

联邦政府“停摆”危机逼近“临界点”，吃饭和看病问题沦为竞争筹码



11月1日，美国联邦政府“停摆”已进入第二个星期，距离成为美国史上“最长停摆”仅数日之遥。当天，一项覆盖美国数千万人的联邦食品救济项目面临“发不出钱”的窘境；《平价医疗法案》医保的年度参保登记启动，保费面临飙升。

美联社报道，联邦政府“停摆”危机正逼近“临界点”，而民主、共和两党固守党派立场，“停摆”依然毫无解决迹象。

## 联邦法官要求“先保证有饭吃”

罗得岛州联邦地区法院法官约翰·詹姆斯·麦康奈尔11月1日颁布书面裁决，要求联邦政府在5日前动用现有的应急资金，部分发放联邦“补充营养援助计划”下的食品救济金；假如联邦政府在其权限内调用充足额外资金，则应在3日结束前足额支付当月救济金。

“补充营养援助计划”覆盖约4200万人，约占全美总人口八分之一，大多数人收入低于美国贫困线。运营这一项目的美国农业部9月曾表示，由于联邦政府“停摆”影响项目拨款，农业部打算动用联邦应急资金维持项目运转。但到了10月下旬，农业部改口称不会动用应急资金，项目资金已耗尽，11月1日将停止发放食品救济金。

10月30日，部分地方政府、非营利组织和行业工会在罗得岛州就农业部这一决定提起诉讼。法官麦康奈尔10月31日裁定，联邦政府必须在“停摆”期间动用应急资金维持“补充营养援助计划”运转。针对农业部主张联邦应急资金应留作备用以应对飓风等灾害的说法，麦康奈尔表示：“天平显然倾向于确保人们有饭吃。”

按美联社说法，即便有联邦法官下令，但联邦食品救济金发放仍面临诸多问题。该项目每月所需资金约80亿美元，不少州的救济发放已经延迟。

在纽约市布朗克斯运营一家食品救济机构的约翰·乌多-奥孔说，1日凌晨4时就有很多人在排队等待领取救济。“这已不只是一场危机……你能看到、感受到这些人的绝望和沮丧”。

## 两党“医保”争夺战仍胶着

在美国首都华盛顿，国会中的民主、共和两党固守党派立场，联邦政府“停摆”仍无解决的明确迹象。由于两党在医保相关福利支出等方面存在分歧，美国国会参议院未能在联邦政府资金耗尽前通过新的临时拨款法案，于是从美国东部时间10月1日零时起，联邦政府时隔近7年再次“停摆”。

民主党要求加强《平价医疗法案》相关福利，诉求包括延长即将于年底到期的加强型医保补贴、恢复部分合法居留移民享受福利资格等。共和党对此表示反对。

据美国媒体报道，《平价医疗法案》医保的年度参保登记于11月1日开始，参保者大约2400万人，其中2200万人可享受加强型补贴，即可以较低的保费参保。假如现有的加强型补贴无法延续，相关参保人的保费将大幅上涨。一些机构估计，平均涨幅或高达114%。

参议院民主党领袖查克·舒默说，美国人遭遇现代史上前所未有的医疗保障危机。参议院共和党领袖约翰·图恩则说，他希望所有人能够“更真切地”体会到联邦政府“停摆”带来的压力和后果，这样才会“有兴趣”设法解决问题。

分析人士和媒体认为，两党在医保福利支出问题上僵持不下，导致临时拨款法案无法通过的同时，也在利用“停摆”推进各自政治议程，目前对于结束“停摆”并无迫切意愿。



10月30日，在美国佛罗里达州奥兰多国际机场，运输安全管理局柜台前空无一人。  
新华社 图

## 政府“停摆”致空管人员严重短缺 全美约6000架次航班受影响

10月31日是美国联邦政府“停摆”第31天。美国联邦航空局当天说，全美近一半主要空管设施人员短缺，纽约地区的人员缺口甚至达到近90%。数据显示，全美31日逾5600架次航班延误、500架次航班被取消。

据路透社报道，31日空管人员短缺是美国政府“停摆”以来波及范围最广泛的一次。

联邦航空局说，至少35处联邦航空设施当天报告人手不足，纽约、波士顿、菲尼克斯、旧金山、纳什维尔、休斯敦、达拉斯和华盛顿等地机场运转受影响，出现航班延误。

航班跟踪网站数据显示，纽约拉瓜迪亚机场50%的航班延误，12%的航班被取消。罗纳德·里根华盛顿国家机场约四分之一航班延误。

美国交通部长肖恩·达菲31日在福克斯新闻频道一档节目中说：“本周末和即将到来的新一周，我认为大家将看到更多航空业所受干扰。”

10月28日是美国空管人员的发薪日。由于政府“停摆”，约1.3万名空管人员和5万名美国运输安全管理局职员没能按时拿到全额工资。

三十多天没有拿到工资，“空管人员压力大且疲惫”，联邦航空局在31日晚间发布的声明中说，“政府‘停摆’必须结束，这样空管人员可拿到薪水，旅客可避免进一步受到影响”。 ■均据新华社



## 环球视野

### 列车上突发持刀行凶案 英国首相斯塔默：震惊



据英媒报道，对于英国英格兰地区一列火车上发生持刀袭击事件造成多人受伤，英国首相

斯塔默当地时间11月1日在社交媒体上发帖称，这起事件“令人震惊”和“深感不安”。当日18时25分，由唐卡斯特出发前往伦敦国王十字车站的列车行至剑桥郡亨廷登附近时，发生持刀行凶事件，导致大量列车停运，相关路线发生“严重中断”。目前，伤亡情况尚未公布，据悉有多人被送往医院治疗。已有两人被警方逮捕。

■剪辑 熊佩凤

### 马斯克预测AI未来： 传统手机和App将消失



11月2日，在一期播客节目上，特斯拉CEO马斯克预测了一个激进的未来：未来5-6年，传统手机与App将消失，人类所消费的大多数内容都将由AI生成。马斯克认为，“未来不会有操作系统，不会有App，你的手机只是显示像素和发出声音，它预测你最想看到和听到什么，然后实时生成，我们会尽可能地将AI集成到这个设备中。”

他预测，AI将在2026年超越单个人类智商，2030年超越全人类智慧总和。

■剪辑 熊佩凤